En cours de production


Intégration de fonction rationnelle à dénominateur du second degré

D’après certains livres  :
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1) Méthode d’intégration par décomposition
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On pose 
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, Alors :
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Principe général : 
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Principe général : 
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Si 
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est définie et continue sur l’intervalle I si et seulement si 
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Des Equation du second degré, nous savons que 
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Méthode 1 : Détermination de la forme canonique  par Identification des coefficient
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Soit 
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De même que :
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Méthode 2 : par la forme canonique de l’équation du second degré

Ors de l’équation du second degré :
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Ors :


[image: image24.wmf]²

2

²

2

²

2

²

2

²

2

²

2

²

²

²2

4

²

²2

22

4

²

²

2

4

²

²2

2

4

²

²

4

²

²

4

bbb

xxxx

aa

a

bbb

xxxx

aa

a

bbb

xxxx

aa

a

bbcbc

xxxx

aaaa

a

bbcbc

xxxx

aaaa

a

bbcbc

xxxx

aaaa

a

b

xx

a

æö

-=-+

ç÷

èø

æö

Û-=-+

ç÷

èø

æö

Û--=-

ç÷

èø

æö

Û--+=-+

ç÷

èø

æö

Û--+=-+

ç÷

èø

æöæö

Û---=-+

ç÷ç÷

èøèø

æö

Û--

ç÷

èø

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

²4

²

4

²4

²

4

,:

²4

²

4

bacbc

xx

aa

a

bcbbac

axxaxx

aaa

a

oudelamêmemanièreondémontreraique

bcbbac

xxxx

aaa

a

æö

-

=-+

ç÷

èø

éù

æö

-

æöæö

êú

ç÷

Û-+=--

ç÷ç÷

ç÷

êú

èøèø

èø

ëû

æö

+

æö

ç÷

-+=+-

ç÷

ç÷

èø

èø


Par suite on peut écrire : 
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Donc en résumé :
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Ce qui implique pour notre intégrale indéfinie est définie dans trois cas possibles :
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Par suite quand 
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Posons X =
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On peut écrire l’équation suivante :
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Par suite 
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Ors des fonctions dérivée trigonométriques réciproque, nous savons que  : 
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Il vient que 
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Soit que : 


[image: image38.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

22

22

2

2

2

2

2

2

22

2

2

22

2

2

22

²

4

2

22

11

tan²

²

²1

1

11

2

tan

²

44

2

dxdxdxdx

axbxc

aXK

biacb

aXi

ax

a

aa

dxdxdXX

KarcvCoùz

axbxcaKaK

z

X

aK

K

b

x

dx

a

arc

axbxca

acbacb

a

===

++

+

æöæö

D

-

æö

-

+-

ç÷ç÷

ç÷

ç÷

èø

èø

èø

Û==-=+=

++

æö

+

+

ç÷

èø

æö

+

ç÷

ç÷

Û=

++

ç÷

--

ç÷

èø

òòòò

òòò

ò

2

2

2

22

2

142(2)

tan

²4

4

42(2)

tan

²44

C

a

dxaaaxb

arc

axbxcaacb

acb

dxaaaxb

arc

axbxcacbacb

æö

ç÷

ç÷

+

ç÷

ç÷

èø

æö

+

æö

Û=

ç÷

ç÷

++-

èø

-

èø

+

æöæö

Û=

ç÷ç÷

++--

èøèø

ò

ò


Dans le cas où 
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 , alors :
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Ors de 
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Alors :
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Soit en posant 
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Il vient que
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Dans le cas où 
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Puisque : 
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